

Akcije dobrega razpoloženja

Dobro pripravljene in vodene dejavnosti v 6. tednu upokojevcev so z množično udeležbo dokazale, da je širša družbena skupnost znala prislunhiti interesom starejše populacije. Sodelovanje samih upokojevcev v pripravah pa je oplemenitilo vsebino vedrih športno rekreacijskih akcij.

Na osrednji kulturno-zabavni prireditvi je vsebinsko bogat in na dokaj visoki kulturni ravni z amaterskimi delavci izvedeni program ogrel žal skromno število poslušalcev. Poseben dalmatinski melos, ki ga je v program vnesla instrumentalna skupina Društva upokojevcev Reka, je dal poudarek sodelovanju med pobratena mesta Ljubljana in Reka.

Razstave ročnih del v Medvodah, Domu starejših občanov in avli SOB so zadovoljile gledalce, saj so izdelki dokaj nazorno prikazali kvalitetno delo, zavzetost za uporabo prostega časa in sodelovanje pri pranašanju ročnih spretnosti na mlajše rodove. Pohvalni izrazi, vpisani v knjige vtisov, to samo potrjujejo.

Sodelovanje mladih šolarjev v programu tedna upokojevcev je bilo zares enkratno. Vsebinsko bogati spisi na temo »Moj odnos do starejših občanov« so dokazali na eni strani literarno nadarjenost, na drugi pa tovariški odnos mladine do starejših.

Prostovoljno delo v akciji »Očistimo zelene površine« pred halo Tivoli in športno rekreacijskim objekti na Mostecu je povežalo v sodelovanju več kot 200 mladih in starejših občanov Šiške. Tako kot v dneh akcije pred halo Tivoli in na Mostecu še ni bilo nikoli čisto.

Morda bo čista in zelena Ljubljana ostala odraz spoštovanja do narave, ko bomo spremenili naš odnos do nje in bolj zavzeto uporabljali veliko število na vidnih mestih postavljenih košev za smeti in odpadke.

Športno rekreacijskim aktivnostim je veljalo v tem tednu veliko pozornosti. Upokojevci športniki so v trim kolesarjenju na relaciji Smednik—Vodice—Tacen z veliko vneto pokazali pravo delovno kondicijo. Na cilju pa so jim zvoki harmonike in objemi narodnih noš olajšali trenutno utrujenost, lična priznanja zmagovalcem pa razvedrila obraze.

Mnogoboji med športniki društev upokojevcev iz Gorice, Celja, Cerknice, Ljubljana-Cen-

ter, Vič-Rudnik in Šiške so bili poleg tekmovalnih prizadevnosti in volje do najboljših rezultatov tudi priložnost za tovariška srečanja, skupno medsebojno sodelovanje in dogovarjanje o reševanju problematike društvenega življenja in dela.

Starejšim bolnim upokojevcem je v tem času veljala še posebna skrb. Ob sodelovanju strokovnih služb, Rdečega križa, KS, družbeno-političnih organizacij in ostalih je bilo čutili skupno pripravljenost odgovornih, da statičnemu, s tarnanjem prežetemu razpoloženju ostalega občana vsaj občasno prineso vedrino.

Tradicionalen izlet s posebnim vlakom v Brežice, ki sta se ga udeležila 702 upokojevca, je dokazal, kako velik je interes starejših občanov za spoznavanje lepote naše domovine, ogled muzejskih znamenitosti pa tudi za enodnevno rekreacijo. Lepo jesensko vreme je v odprte bazene v Čateških toplicah privabilo skoraj polovico udeležencev izleta, ki so se dodobra naplavali v topli zdravilni vodi.

Razprava ob dobro obiskani okrogli mizi, ki jo je sklicala predsednica KO za izvedbo programa tedna upokojevcev predsednica skupščine Anka Tomišek, je ocenila sedanje družbenoekonomske težave, ki zadevajo tudi upokojevce.

Nakazala pa je tudi naloge in obveznosti za sodelovanje pri uresničevanju pobud, ki jih upokojevci posredujejo samoupravnim interesnim skupnostim. Upokojevci se dobro zavedajo, da je njihov družbenoekonomski položaj odvisen od dohodka, od večje produktivnosti dela v združenem delu, skratka od boljšega gospodarjenja. Zato podpirajo dane usmeritve za stabilizacijo in žele s svojimi bogalimi izkušnjami pri tem kreativno pa tudi fizično sodelovati.

Pa še tole je treba poudariti. Pri vsej izvedbi programa ob 6. tednu upokojevcev, ki je odlično uspel — ne na škodo aktivnosti, pač pa ob spoštovanju skromnosti in osebnih prizadevanj organizatorjev in izvajalcev ter ob aktivnem delu društva upokojevcev — so bili celotni stroški 6. tedna upokojevcev v Šiški za 18 odstotkov nižji od stroškov v letu 1981.

NAŠI KLICAJI!!

Prva streznitev

Zvezni izvršni svet in zbor republik in pokrajin zvezne skupščine sta konec prejšnjega tedna sprejela okrog zakonov, ukrepov in odlokov, s katerimi naj bi vsaj delno razrešili sedanje gospodarske težave, predvsem pa povečali obseg proizvodnje, izvoz in s tem okrepili zunanjo likvidnost Jugoslavije.

Precej ukrepov je povsem neposredno prizadelo občane, saj je racionirana poraba bencina, elektrike, spremehjeni so predpisi o prodaji nekaterih izdelkov za devize. Učinki teh ukrepov naj bi bili predvsem v varčevanju, hkrati pa tudi v spoznanju delovnih ljudi in občanov, da smo se znašli v obdobju, ko brez prizadevanj slehernega posameznika ne bomo uspeli zamašiti vseh lukenj na ladji in jo tako rešiti brodoloma.

Ukrepi, ki so neposredno prizadeli občane, bodo nedvomno prinesli načrtovane učinke, to pa bi se moralo zgoditi tudi z ukrepi, s katerimi naj bi pospešili obseg industrijske proizvodnje in povečali izvoz, s čimer bi dobili potrebne devize za plačilo obveznosti do tujine do konca letošnjega leta. Kot je znano, je rast industrijske proizvodnje v Jugoslaviji močno zaostala za predvideno, prav tako pa tudi izvozni dosežki niso dosegli načrtovanega obsega. V Sloveniji so dosežki nekoliko boljši, toda tudi tu ne dosegajo planiranih porastov, o obsegu proizvodnje in izvoznih dosežkih šišenskega gospodarstva pa poročamo v posebnem zapisu. Tako smo doslej naše dolgove do tujine poravnali z devizami, ki smo jih dobili predvsem z neblagovnimi prilivi in z zmanjševanjem deviznih rezerv Narodne banke Jugoslavije, ki so se zato zmanjšale na zelo nizko raven. Če hočemo do konca leta poravnati vse obveznosti, moramo povečati izvoz in s tem devizni priliv, kajti drugih virov deviz praktično ni.

Ob tem pa se zastavlja vprašanje, ali niso novosprejeti ukrepi preveč togi, njihovo izvajanje pa bo zahtevalo izredno veliko administriranja. To še posebej velja za ukrep, da je možno uvažati reprodukcijski material in surovine za proizvodnjo za uvoz, če vgrajeni uvoženi deli ne predstavljajo več kot polovice cene končnega izdelka. Za vsak uvoz je treba namreč soglasje zvezne administracije. V začetku leta smo imeli podoben ukrep pri izvozu zdravil, učinki pa so bili nasprotni pričakovanim.

Zdi se, da skušamo z drobnimi, parcialnimi ukrepi rešiti naše gospodarstvo iz težav. Kljub deklarativnim opredelitvam, da je treba voditi politiko realnega tečaja dinarja, to še zdaleč nismo uresničili. Očitno je, da nekaterim stanje, kakršno je, še vedno ustreza. Tudi ni težko ugotoviti, kdo so to: tisti, ki več uvažajo kot izvažajo. Brez ekonomske motivacije izvoznikov bomo težko povečali izvoz, zato je torej treba spremeniti (devalvirati) tečaj dinarja ali pa dati izvoznikom večje izvozne spodbude, pri čemer pa se zastavlja vprašanje, kje dobiti sredstva za to. Povsem jasno pa je, da morajo tudi devalvacijo dinarja spremljati ustrezni ukrepi, sicer ne bo prinesla želenega dolgoročnega učinka, pač pa bo le povzročila dvig cen.

30 let dela za potrošnike



Delavci delovne organizacije Delikatesa, združeni v SOZD ABC Pomurka, so s slovesno sejo delavskih svetov proslavili 30-letnico delovanja. Ob tej priložnosti so podelili priznanja in nagrade najzaslužnejšim delavcem, dve med njimi pa sta prejela državni odlikovanji.

272 delavcev Delikatese bo letos ustvarilo nad 800 milijonov dinarjev skupnega prihodka, pri delu pa jih tare pomanjkanje blaga, nepravilno izbran odpiralni čas trgovin ter kadrovske težave.